. Ett komplext tal ar z = x4+ jy, dar x
och y ar reella tal.

.x = Rez ar realdelen av z. y =Im 2z ar
imaginardelen av z.

. (Entydighet av komplext tal)
Om a, b, x,y ar reella och

a+bj=x+yyJ
saara=xochy=25.

. Beloppet av z ar |z| = /22 + 2.

. z—konjugat, eller komplexkonjugatet av
z definieras som z = x — y 7.

. Den imaginéara enheten j definieras genom

72 = —1. j ar en av tva rotter till ekva-
tionen 22 = —1.
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Opeciellt ar z = 4+yj =0 << x =
Oochy=0.

.Med 2z =z + yj, som ovan ar

zZ+z zZ—Z
och y = ,
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r=Rez =



